Отчет по воспитательной работе за 2020-2021гг.
МБОУ Российская гимназия №59

Развитие творческой и социальной активности учащихся, формирование правового самосознания и гражданской ответственности, духовности и культуры, активной жизненной позиции и инициативности, самостоятельности в принятии решений, толерантного отношения к другим народам и их образу жизни, способности к успешной социализации в обществе и адаптации на рынке труда является приоритетным в воспитательной работе гимназии.
Целью воспитательной  работы является обеспечение благоприятных условий  способствующих формированию духовно развитой, творческой личности, здоровой нравственно и физически, формированию личности, способной  на созидательный  труд и сознательный  выбор жизненной  позиции, владеющей современными социокультурными компетенциями.
Исходя из поставленной цели воспитательной работы в гимназии, мы определяем следующие задачи: 
· организация единого воспитательного пространства, способного разумно сочетать внешние и внутренние условия воспитания учащихся, атмосферу школьной жизни, взаимоотношения между членами коллектива;
· развитие школьного самоуправления, обеспечение реальной возможности участия учащихся в управлении образовательным учреждением, в работе творческих и различных детских общественных объединений;
· создание условий для формирования сознательного отношения учащихся к своему здоровью и своей жизни, а также к жизни и здоровью других людей;
· вовлечение учащихся в широкий спектр системы дополнительного образования с целью создания благоприятного пространства для  самореализации личности;
· привлечение семей учащихся для участия в воспитательном процессе, организация и развитие родительских общественных объединений, повышения их активности; привлечение родительской общественности к участию в управлении гимназией;
· воспитание учащихся в духе демократии, самоуважения, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма.
· обеспечение благоприятных условий для самореализации ребенка и презентации им своих достижений в совместной деятельности.
Воспитательная работа является составляющей частью всех этапов образовательной деятельности гимназии, а ее основной объем приходится на внеурочную деятельность учащихся. Именно поэтому воспитательный процесс напрямую связан с дополнительным образованием, развитием ученического самоуправления, привлечением семьи к активному взаимодействию с гимназией. 
В организации внеклассной и внешкольной работы с учащимися используются разные формы и методы. 
     Основными направлениями воспитательной работы в гимназии являются: 
· Нравственность, духовность как основа личности, патриотизм, гражданственность;
· Интеллектуальное развитие.
· Художественно-эстетическое;
· Охрана жизни и здоровья детей
В 2020—2021 учебном году воспитательная работа в гимназии строилась в особых условиях ограничения из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации связанной с заболеванием COVID-19. Многие мероприятия воспитательного характера были переведены в онлайн-формат, массовые очные мероприятия были запрещены, многие очные общешкольные мероприятия прошли локально в каждом классном коллективе. Во всех классах гимназии были ограничены выезды за пределы города, в текущем учебном году учащиеся гимназии не посещали организованно тур.базы Байкала и экскурсии в других городах, массовый праздник -  День.здоровья, как и другие традиционные гимназические массовые мероприятия, был отменен. Тем не менее, план воспитательной работы был скорректирован и осуществлен в полной мере в новых условиях.
     Особое внимание в организации воспитательной работы в гимназии было уделено воспитанию учащихся в духе демократии, самоуважения, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма. 
В 2020-2021 учебном году гимназисты принимали участие в районных и городских мероприятиях разного формата. Гимназисты 10-х классов стали активными участниками «Спартакиады допризывной молодежи», к которой готовились в течение полугода на базе ЦДП и ПВ. Все классы гимназии приняли участие в гимназическом проекте «Бессмертный полк гимназии» (https://disk.yandex.ru/i/XG42zaWZdBVLAw , https://disk.yandex.ru/i/QoVFVzoqvSo55A ), в Акции «Бессмертный полк он-лайн», Всероссийской Акции «Георгиевская ленточка», «Уроке Победы»,   Акции ТК Ариг Ус «Споем ко Дню Победы вместе» и Акции «Декада Памяти - декада чистоты». Учащиеся 10а класса вместе с учителем истории стали участниками проекта РДШ и провели Урок Памяти в рамках Всероссийской акции в память о жертвах геноцида советского народа от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Активными участниками стали гимназисты в мероприятиях, посвященных 9 мая: акция «Окна Победы» ( https://www.instagram.com/p/COkx_KaszTq ), Международный флэшмоб семейного творчества "Рисуем с детьми Вечный огонь"(  https://www.instagram.com/p/COkzbc5MA0W/ ),  Посещение выставки  "Великая Победа" в Музее истории Бурятии; Уроки мужества в музее ФСБ. 
В течение года учащиеся гимназии посетили классные часы, посвященные Дню неизвестного солдата,  Исторический час «Сталинград- исторические факты», Всероссийский Урок мужества «Подвиг блокадного Ленинграда», приняли участие в онлайн-встрече «Город моей судьбы», посвященной 355-летию г.Улан-Удэ, совместно с библиотекой им.И.К.Калашникова, посетили Всероссийскую выставку «Без срока давности», в рамках музейного фестиваля «Дни Эрмитажа в Улан-Удэ», приуроченного к празднованию 100-летия Республики Бурятия, учащиеся 2 класса посетили выставку «Екатерина Великая», стали участниками Всероссийской исторической игры «1418» и Всероссийского открытого урока «Мы вместе!», посвященного Дню народного единства и др.
В год юбилея первого полета человека в космос, с целью формирования чувства гордости за свою родину, чувства сопричатности к значимым событиям своей страны, в гимназии были реализованы следующие мероприятия: серия «Гагаринский урок» совместно с БГУ для старших классов. Старшеклассники из Совета гимназистов провели Гагаринские уроки для учащихся младших классов, а также  школьный конкурс-выставка «Космическое путешествие»,  квест «Ты – настоящий космонавт», акция «Ответь на вопрос о космосе и получи конфету», квест «Путешествие в космос» и др.
Особое внимание уделено будущим защитникам Отечества, проведены Уроки мужества, организованы занятия в ЦДП и ПВ. Учащиеся 8-х и 10-х классов в течение всего учебного года занимались по Программе «Допризывник»   на базе ЦДП и ПВ и на базе гимназии с преподавателями ЦДП и ПВ. Занятия в ЦДП и ПВ по начальной военной подготовке и изучению ратных страниц Российского государства позволяют воспитывать у учащихся патриотизм и чувство гордости за свою страну.  В гимназии планомерно ведется работа по Программе «Я - гражданин России». Юноши 2004г.р. прошли постановку на первичный воинский учет допризывников (100%) и получили приписные удостоверения. 
Формирование ценностного отношения к  семье, уважительного отношения к своему дому, воспитание  культуры взаимоотношения родителей и детей, старших и младших, толерантного отношения к представителям других народов и иным точкам зрения - важная часть духовно-нравственного воспитания. На протяжении всего учебного года гимназисты знакомились с культурой и традициями разных народов, участвовали в тематических встречах и классных часах. Так, в рамках празднования Сагаалгана в гимназии во 2-7 классах  прошел праздник «Амар сайн, Сагаан hара», турнир «Шагай наадан» среди гимназистов 1-11 классов, Олимпиада по краеведению для учащихся гимназии «Гуламта»(онлайн). Учащиеся 10-х классов знакомились с традициями жителей КНР на Этнокультурном часе «Чунь Цзе – китайский Новый год»- традиции и обычаи», совместно с ЦГБ им. И.К.Калашникова, с библиотекой заключен договор о сотрудничестве. Во Всероссийской Акции «Большой этнографический диктант» приняли участие ученики, учителя и родители. По окончанию учебного года были проведены итоговые линейки и Посвящение в гимназисты.
Воспитание   бережного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание) - одно из направлений духовно-нравственного воспитания. Гимназисты учатся беречь природу, соблюдать чистоту своего города, территории гимназии участвуя в субботниках, работе по круглогодичной программе «Школа - цветущий сад», работе ЛТО (https://www.instagram.com/p/CPpOx0qMd9Z/ ), которая предусматривает мероприятия по благоустройству пришкольной территории, озеленению пришкольного участка, внутреннему озеленению гимназии. В 2020-2021 в рамках озеленение территории гимназии высажен большой спектр цветочных растений, кустарников, сделаны новые клумбы, изменен ландшафтный дизайн пришкольного участка, учащиеся приняли участие во Всероссийской Акции «Сад Победы» и на своих участках возле дома высадили саженцы в память о героях войны. 
В течение учебного года гимназисты активно участвовали в различных мероприятиях, направленных на формирование бережного отношения к природе: в олимпиаде по Байкаловедению, в экологической Акции «Покормим птиц зимой!», во Всероссийском проекте «Уроки эколят», проекте РДШ «На старт, экоотряд!»  и др. Учащиеся начальных классов приняли участие в гимназическом  Проекте «Мы помогаем птицам!», видеоролик о котором размещен на сайте https://rossi.buryatschool.ru/site/pub?id=136. 
 Художественно-эстетическое направление воспитательной деятельности гимназии представлено работой различных кружков во внеурочное время. На протяжении уже более 26 лет в гимназии работает Образцовая детская хоровая студия «Соловушка», в которой дети обучаются не только пению в хоре, но и овладевают музыкальной грамотой, изучают вокал. В студии занимаются дети с 1 по 11 классы, отбора в студию нет, принимают всех желающих петь. Хоровая студия является лауреатом и призером музыкальных конкурсов разного уровня: городских, республиканских, международных. Участники хоровой студии выезжают на фестивали и конкурсы в зарубежные страны, где не только выступают на сцене, но и знакомятся с культурным наследием другой страны. В текущем учебном году участники ДХС «Соловушка» радовали нас своими выступлениями на онлайн концертах, акции «Споем ко Дню Победы вместе!», Празднике последнего звонка, школьной линейке класса в конце учебного года.
В гимназии в 2020-2021г. в условиях ограничения, соблюдая все требования РПН, продолжила свою работу театральная студия «Веселый Арлекин», основанная на базе начальных классов, которая в этом году подготовила музыкальный спектакль к окончанию учебного года. Все новогодние праздники для учащихся 1-11 классов в текущем году были преобразованы в новый формат из-за условий по эпид.обстановке: традиционно в нашем паркетном зале прошли новогодние елки для 1-4 классов, индивидуально по каждому классу, 5-7- провели новогодние классные часы, 8-11 классы приготовили общий новогодний фильм, смонтировав отдельные видеоролики от каждого класса. Свою работу продолжила студия игры на фортепиано «Кантилена». В сентябре 2020г. удалось расширить список предлагаемых гимназией кружков. Так, по договору с ЖДДТ, в текущем учебном году в гимназии начала свою работу студия ДПИ «Артмастер» (https://www.instagram.com/p/CM_O4uXn8Yu/ ), работы талантливых гимназистов опубликованы на школьном сайте https://rossi.buryatschool.ru/site/pub?id=171 .
Гимназисты активно участвуют в творческих конкурсах, есть свои победители и призеры. В гимназии в 2020-2021г. были организованы выставки рисунков, посвященные месячнику безопасности, Дню космонавтики «Космическое путешествие», проведены конкурсы чтецов «Золотая осень» среди учащихся начальных классов (дистанционно, размещен на сайте гимназии), организовано участие команды ЮИД «Форсаж» в районном  видео-конкурсе авторских стихов по ПДД (учащиеся гимназии стали победителями и призерами, заняв 1,2,3 места). Учащиеся гимназии приняли участие в городском конкурсе ораторского мастерства «Инженер- это круто» (Гран При, грамоты призеров).
Учащиеся младших классов показали свое мастерство в 2 проектах: «Осенняя аппликация» и «Мотивы осени», видеоролики размещены на сайте гимназии.
 Интеллектуальное направление воспитательной деятельности включает в себя как школьные мероприятия (викторины, классные часы, беседы, встречи с интересными людьми), так и внешкольную деятельность (экскурсии, интерактивные занятия и мастер-классы в музеях города и республики). 
В течение 2020-2021г. учебного года учащиеся гимназии приняли участие в Городской военно-интеллектуальной игре, посвященной Великой Победе (ГДДЮТ, команда 8кл., сертификат и специальный приз),  в Городском конкурсе видеороликов «Школа – лучшая пора», https://www.instagram.com/tv/CFcMsBGBURf/?igshid=1iyp0ut5l497x, в полуфинале Всероссийского проекта «Большая перемена» в г.Хабаровск(3 уч-ся),  в районном конкурсе «Я - лидер» (1 место),  в акции «Культурный марафон» (онлайн-тест, сертификаты участников), в конкурсе в рамках «Единого урока по правам человека», в районной интеллектуальной игре «Я помню. Я знаю. Я горжусь!»(1 командное место). Учащихся начальных классов стали участниками Олимпиады по ПДД в рамках Всероссийской акции. Для учащихся 1 класса была проведена познавательно-игровая программа «В сиянии Белого Месяца». Активными участниками гимназисты стали «Урока цифры», Всероссийского проекта «Киноурок в школе». В городском конкурсе «Ученик года 2021» призером стала ученица 10а класса нашей гимназии, вторая участница получила награду в номинации. При участии в Республиканском этапе конкурса «Ученик года Бурятии 2021»  представительница гимназии получила Диплом финалиста. В мае 2021г. состоялась выездная презентация технопарка Кванториума на базе гимназии, где учащиеся 5-8-х классов познакомились с VR/AR (дополненная и виртуальная реальность), электронной инженерией, АЭРО (моделирование беспилотных летательных аппаратов), робототехникой, промышленным дизайном и 3D моделированием, научились выстраивать схему музыкальной шкатулки, управлять квадрокоптером, печатать на 3D принтере. В мае 2021г. гимназисты-восьмиклассники приняли участие в городском учебно-экскурсионном проекте "Образовательный трамвай".
Большое внимание уделено в 2020-2021уч.году правовому просвещению учащихся. Мероприятия в данном направлении были организованы совместно с ПДН ОП №1 по Плану взаимодействия, РНД, прокуратурой. Были проведены беседы и инструктажи по предупреждению правонарушений, соблюдению комендантского часа, ответственности за участие в несанкционированных митингах, буллинг, самовольные уходы и т.д. 
В течение учебного года гимназисты стали победителями и призерами различных предметных олимпиад и конкурсов, ВОШ, Фестиваля иностранных языков, конкурсов сочинения на иностранных и русском языке (работы опубликованы в сборнике сочинений «Дом под крышей голубой», 1 место в квесте на нем.яз и др. ).
  За годы работы в гимназии сложилась своя система профориентационной работы с учащимися, которая включает в себя, прежде всего, занятия по Программе профориентации с психологом гимназии, серию экскурсий на предприятия города и встречи с представителями разных профессий. Большое внимание уделяется систематическому информированию учащихся 9-11 классов об учебных заведениях среднего и высшего образования, в 2020-2021г. встречи с представителями российских и зарубежных ВУЗов перешли в онлайн формат и были доступны как ученикам, так и их родителям. В апреле 2021г. в рамках профориентации состоялась очная встреча будущих выпускников с представителем УУАЗ, на которой было подробно рассказано о целевом наборе подготовки специалистов для завода и о сотрудничестве предприятия с открывшимся в этом году филиала МАИ в г.Улан-Удэ. Регулярно оформляли тематические информационные стенды  по профориентации, о правилах поступления и условиях обучения в ВУЗах страны.
В 2020-2021уч.г учащиеся 6-11-х классов продолжили участие во Всероссийском проекте по ранней профориентации «Билет в будущее», охват 100%, прошли тестирование на платформе Профконтур. Классными руководителями были подготовлены и проведены на платформе zoom классные часы по профориентации ( «Интернет ресурсы. Проект моего будущего», «Портал Госуслуги. Правила и цели регистрации», «Мир разных профессий» и др.). В связи с ограничениями по COVID-19 экскурсии на предприятия и в организации в этом учебном году были отменены.
  В старших классах психологом гимназии ведется работа по программе ««Как научиться выбирать профессию»» в 9-х классах и  «Я и моя профессия» в 10-11-х классах, по результатам данной работы составляется индивидуальная профориентационная карта учащихся. Активно ведется групповая и индивидуальная консультационная деятельность с учащимися и их родителями, организованы выступления психолога и представителей ВУЗов по профориентации на школьных родительских собраниях, что способствует осознанному выбору будущей профессии для учащихся и обеспечению благоприятных условий для их профориентации. В 2020-2021гг. групповой работой по профориентации было охвачено 100% учащихся 9-11-х классов, проведены тематические собрания и групповые и индивидуальные консультации их родителей как в онлайн так и в оффлайн режиме. Согласно полученной информации, с выбором профессии определилось к концу учебного года большинство выпускников. Для учащихся 7 класса были проведены тестирование и консультации с целью помочь в выборе профильного обучения в 8 классе (гуманитарный/математический). 
Направление воспитательной работы, касающееся охраны жизни и здоровья детей включает в себя такие составляющие, как спортивно-оздоровительное деятельность, профилактика заболеваний, профилактика негативных привычек (табакокурение, употребление ПАВ, алкоголизм, наркозависимость и др.) и асоциального поведения, техника безопасности жизнедеятельности и др. 
Особое внимание было уделено профилактике негативных явлений и асоциального поведения у учащихся. В гимназии совместно с психологом разработана «Программа профилактики негативных явлений в среде несовершеннолетних учащихся». В течение всего 2020-2021 учебного года проводилась планомерная работа по ее реализации. 
На основе постоянного сотрудничества в гимназии были организованы встречи-беседы учащихся  с Бубаевым Б.А., врачом-психологом отдела профилактики РНД, инспектором ПДН ОП №1 Дылгыровой Э.А. Учащимся были разъяснены права и ответственность за противоправные действия, возможные негативные последствия для здоровья от употребления ПАВ, вейпа, табака и алкоголя. Беседы с учащимися были проведены в очном формате, с соблюдением всех требований РПН, все лекторы имели на момент проведения беседы отрицательный анализ ПЦР  на ковид. 
Все учащиеся, подлежащие СПТ, прошли тестирование (100% охват). В результате проводимой в гимназии работы учащихся, состоящих на учете в РНД или определенных в «группу риска» в гимназии не выявлено. 
Работа по спортивно- оздоровительному направлению в 2020-2021г. расширила спектр активностей в которых задействовано большое число участников. Так, в феврале 2021г. впервые в гимназии был проведен школьный Чемпионат по бурятской национальной игре «Шагай наадан», в котором приняли участие представители всех гимназических классов. Волейбольная команда гимназии в текущем учебном году регулярно посещала тренировки на базе спортзала БГСХА. Впервые  в гимназии появились победители районного конкурса по ПДД в номинации «Фигурное вождение велосипеда», а в мае и июне любители велосипедного спорта из начальных и средних классов регулярно тренировались в парке и на школьной спортивной площадке под руководством учителя физкультуры Д.Д.Цыдыпыловой.   В гимназии систематически  организуется участие гимназистов в спортивных мероприятиях города и республики, таких, как легкоатлетические эстафеты разных уровней (в мае 2021г. сборная команда гимназии стала победителем юбилейной эстафеты по легкой атлетике на призы Издательского Дома "Буряад унэн", https://www.instagram.com/p/COzm72dspPC/ ),  в феврале 4 представителя баскетбольной команды гимназии вошли в состав сборной команды Железнодорожного района и стали серебряными призерами Чемпионата ШБЛ «КЭС БАСКЕТ»( https://www.instagram.com/p/COjjIvbMPLn/ ). Гимназисты вместе с педагогами и родителями приняли активное участие во всероссийской Акции «Добрая суббота» и показали свое мастерство в лыжном спорте ( https://www.instagram.com/p/CK9YSseHyl4/ ). 
В сентябре 2020г. в гимназии был отменен самый любимый и массовый школьный спортивный праздник «День здоровья». Причиной отмены стал запрет на проведение массовых мероприятий в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией по COVID-19. Другие спортивные мероприятия были проведены с ограничениями внутри классных коллективов. 
В 2021г. в гимназии был создан ШСК «Атлеты РГ», который работает в направлении развития и пропаганды спорта и ЗОЖ в гимназии. 
В гимназии ведется широкая пропаганда спорта и как результат: более 70% учащихся занимаются в спортивных секциях УШУ, тхэквондо, бокс, дзюдо, большой теннис, футбол, волейбол, плавание, художественная гимнастика, биатлон, легкая атлетика и др. Увеличилось число учащихся, активно занимающихся спортом и участвующих в различных спортивных состязаниях. Многие учащиеся добились значительных спортивных результатов, являются победителями и призерами соревнований разных уровней, имеют спортивные разряды звания КМС и МС. Учащиеся 8-11 класса активно посещали тренировки по баскетболу и волейболу.  
Большая работа проводится по профилактике различных заболеваний, профилактике негативных привычек таких как табакокурение, употребление ПАВ, алкоголизм, наркозависимость и др. Особое внимание уделено профилактике распространения заболеванием COVID-19, ведется постоянный мониторинг заболеваемости среди учащихся и педагогического коллектива гимназии, организована прививочная компания для взрослых.  Значительный вклад в развитие данного направления вносит сотрудничество со специалистами соответствующих организаций: врачи ТМО-6, врачи-наркологи отдела профилактики РНД, инспектора УНК МВД по РБ и др. Так, традиционными уже стали беседы  по вопросам гигиены, занятия по оказанию первой медицинской помощи с учащимися на базе Республиканского ЦДП и ПВ, на базе гимназии. 
В 2020-2021г. для учащихся гимназии проведена серия «Уроков здоровья», в том числе с участием представителей РПН. и Регулярны публикации статей и информационных бюллетеней в информационном стенде «Это должен знать каждый». В апреле 2021г. в гимназии состоялось мероприятие в рамках Всероссийской акции «Здоровый образ жизни -  основа национальных целей развития» Всероссийского движения «Сделаем вместе!». Учащиеся 8-х классов встретились с Анатолием Михахановым (Орора Сатоси), самым тяжёлым  профессиональным борцом сумо за всю историю (https://rossi.buryatschool.ru/site/pub?id=183 ). Такие встречи внесли весомый вклад в мотивацию учащихся по укреплению и сохранению своего здоровья.
Обучение безопасному поведению является неотъемлемой частью воспитательной работы, касающейся охраны жизни и здоровья детей, воспитания чувства самосохранения, уважения к своему здоровью, заботы о безопасности своей и окружающих. Постоянное инструктирование по вопросам ПДД, проведение бесед с участием инспекторов отдела пропаганды ГИБДД, опросы, тематические викторины, участие в соответствующих школьных, районных и городских конкурсах ЮИД, работа агитбригады ЮИД «Форсаж», постоянное обновление стенда «Безопасная дорога»  и выпуск специальных «Памяток пешехода и велосипедиста» позволяет исключить участие учащихся гимназии в ДТП. 
С сентября 2020г. 135 учащихся начальных и средних классов занимаются по 34 часовой программе  «Десант дорожной безопасности: Школа ЮИД «Форсаж», для занятий используется оборудование, полученное в рамках гранта на сумму более 600т.р. Гимназическая команда ЮИД продолжила свою активную деятельность по пропаганде ПДД, участвовала в школьных мероприятиях и районных конкурсах (два 1-х места в индивидуальном первенстве в номинации «Фигурное вождение велосипеда»).  
В декабре 2020г. учащиеся гимназии стали участниками профилактической акции «Носить СВЭ - это модно!», которая состоялась в рамках Всероссийской олимпиады по безопасности дорожного движения. В Акции приняли участие  специалисты Республиканского центра по пропаганде ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, сотрудники Госавтоинспекции и Мобильной лаборатории безопасности. Команда ЮИД  гимназии провела несколько занятий-конкурсов по ПДД для учащихся начальных классов. Всех учащихся гимназии обеспечили светоотражающими элементами с целью безопасного передвижения в темное время суток. 
Пожарная безопасность занимает важное место в обучении безопасному поведению, так учащиеся гимназии планомерно изучают правила недопущения пожара, способы эвакуации, вызова соответствующих служб, принимают активное участие в учебных тренировках по сигналу «Пожар», практических занятиях с первичными средствами пожаротушения и использования огнетушителей. Ежегодно активно участвуют в школьных, районных и городских конкурсах ДЮП, конкурсах рисунков и плакатов «Пожар глазами детей» (https://rossi.buryatschool.ru/site/pub?id=124 ), викторинах по соответствующей теме, проводится постоянный контроль полученных знаний. В 2021г. агитбригада гимназической  ДЮП «Прометей», участниками которой являются учащиеся 6 класса, была награждена специальным призом на районном конкурсе ДЮП «Горячие сердца» и провела занятие по ПББ во 2 классе.
Воспитание толерантного отношения и взаимоуважения среди учащихся гимназии занимает особое место в воспитательной системе гимназии. Были организованы занятия по обучению навыкам  бесконфликтного общения. Педагогами и психологом гимназии регулярно проводятся диагностики и исследования уровня межличностных отношений в классе, уровня сформированности коллектива. С учетом анализа полученных данных психологом  гимназии реализовывались Программы социального тренинга для младших школьников «Сотрудничество», «Школа жизни» для старшеклассников, «Уроки общения для подростков», факультативный курс по психологии. Педагогами и психологом гимназии были проведены классные часы и занятия: урок толерантности «Что такое толерантность?», «Не накликайте беды! Люди, любите друг друга», «Мы-сограждане», «Планета толерантности», «Другой, другие, о других…» и др. Большая работа проведена с учащимися, родителями по профилактике буллинга на кл.часах, тренингах, родительских собраниях.
Большую помощь в воспитательной работе по сохранению психического здоровья учащихся и профилактике деструктивного поведения оказывает психологическая служба гимназии, главной задачей которой является помощь в решении психологических проблем ребенка (возрастных, семейных, решении проблем социализации учащегося и т.д.), создание благоприятного психологического микроклимата. 
  Психолог работает с разными социальными группами: родители, учащиеся, педагоги. В гимназии имеется специальный информационный стенд психолога «Школьный психолог советует».  Полученные данные в ходе психологических исследований и диагностик анализируются и представляются родителям и педагогам в виде рекомендаций психолога по более эффективному взаимодействию с учащимся и способах решения имеющихся психологических проблем. В период дистанционного обучения в октябре-ноябре 2020г. для оказания психологической помощи и поддержки, система консультаций с психологом перешла в онлайн режим, была создана гимназическая горячая линия с психологом. 
К сожалению, в 2020-2021г. было приостановлено ведение факультатива по психологии в связи с ограничениями по требованиям РПН и запретом на проведение занятий в смешанных группах учащихся в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. Но его отсутствие компенсировано онлайн консультациями.
Заинтересованность школьной жизнью является одним из показателей эффективности воспитательного процесса. Все учащиеся (424ч. - 100%) принимают участие в тех или иных общешкольных мероприятий, более 45% учащихся являются организаторами и активными участниками подготовки разных мероприятий.
В целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, расширение коллегиальных, демократических форм управления создан и действует Совет гимназистов, являющийся основным органом управления  школьной ДОО. Структурно наше самоуправление представлено следующим образом: Совет гимназистов-16 уч-ся, председатель Совета, заместитель председателя, секретарь, Совет культуры и досуга, Совет физкультуры и спорта, Пресс-центр, Совет дисциплины и порядка. Деятельность Совета гимназистов регулируется Положением о Совете гимназистов. 
В 2020-2021г. в гимназии  увеличилось количество участников общественно-государственной детско-юношеской организации РДШ, в настоящее время на сайте РДШ официально зарегистрировано  75 чел. 
В течение отчетного учебного года наши учащиеся принимали участие в Городском и Республиканском слете РДШ, Форуме детского движения, в Городском форуме детских и молодежных инициатив «ПРОдвижение». Самыми активными участниками Совета гимназистов были представители 9а,9б,11а,11б классов, которые стали организаторами многих общешкольных мероприятий, в т.ч. провели акцию «Все про РДШ!», «Георгиевская ленточка», «Гагаринский урок» для младших классов.
Одним из важных направлений воспитательной работы в гимназии является организация взаимодействия с родителями учащихся, ведение информационной работы и оказание консультативной помощи в совместном решении педагогических задач.
В 2020-2021уч.году традиционно для гимназии родительская общественность приняла активное участие в организации классных и общешкольных мероприятий, активно участвовала во всех мероприятиях, проводимых в рамках празднования 76-летия Великой Победы. Большую помощь родительская общественность оказала в организации дистанционного обучения и общешкольных мероприятий онлайн.
При активном участии родителей, были организованы участие в спортивных эстафетах, посещение музеев города, организация тренировок по баскетболу для учащихся старших классов, помощь в подготовке участников конкурса ЮИД, общешкольных праздников и др. 
В течение года регулярно проводились родительские собрания с привлечением различных специалистов, заседания родительских комитетов исключительно на платформе zoom в онлайн формате. Темы, которые были обсуждены на родительских собраниях, были выбраны с учетом запросов родителей и актуальности проблем. Темы общешкольных родительских собраний в текущем году: «Чтобы не опоздать (профилактика суицидов среди несовершеннолетних)», «Роль взрослых в оказании помощи детям в кризисных ситуациях»- беседа для родителей с участием школьного психолога; «Профилактика наркозависимости несовершеннолетних. Наркотестирование», с участием школьного психолога и специалиста РНД; «ГИА 2021» и др.
В процессе реализации программы воспитания в гимназии организовано взаимодействие с ЦДОД «МАН РБ», ЦДП и ПВ, Республиканской детско-юношеской библиотекой, ОДН ОП№1, Национальным музеем РБ, музеем ФСБ, ДДТ Железнодорожного района, ГДДЮТ, Центром диагностики и консультирования, отделом пропаганды ГИБДД, УНК МВД по РБ, РНД, ЦГБ им. И.К.Калашникова, Кванториумом.
По итогам воспитательной работы в 2020-2021 учебном году следует отметить, что план работы был реализован в полной мере, несмотря на сложные эпидемиологические условия и в обстановке ограничений по требованиям РПН. По ситуации своевременно были внесены изменения в планирование, и часть мероприятий перешла в дистанционный и заочный формат. Качество проводимых мероприятий осталось на достаточно высоком уровне, многие массовые мероприятия были преобразованы во внутриклассные и реализованы соответственно плану. 
Вся информация о мероприятиях, событиях, достижениях гимназии по воспитательной работе, а также информация по организации учебно-воспитательного процесса в гимназии размещена на официальном сайте гимназии и в социальных сетях.

Заместитель директор по ВР Вишнякова Е.Д.

