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«Дети  войны, вы  детства  не  знали
Ужас тех лет от бомбёжек в глазах
В страхе вы жили. Не все выживали
Горечь-полынь  и  сейчас  на губах...»
                                         (С.П. Сирена)


Дети, не знавшие детства
	Война… Дети… Эти понятия невозможно совместить. Война -  это страх, боль, кровь, потеря близких, голод, смерть. Дети – это смех, радость, беззаботность. В России каждая семья ощутила горечь расставаний, потерь в Великую Отечественную войну. Все трудности военного времени пережили и дети. Их воспитала война, они быстро повзрослели, возмужали… 
	Я хочу рассказать о своих дедушке и бабушке, потому что я горжусь ими. Их детские души были опалены войной, но не очерствели, сохранив способность любить, сострадать… Мне очень жаль, что я не застал деда – он умер задолго до моего рождения. К счастью, есть бабушка. Я часто прошу её рассказать о былом времени и показать фотографии. И она рассказывает мне о своей жизни и жизни дедушки, и конечно о детстве, о друзьях, «о своей войне». И я как будто вижу войну глазами тех маленьких сильных людей… 
Мои бабушка и дедушка узнали о тягостях войны не понаслышке. Дед Фёдор Андреевич Немецкий родился и рос в маленькой украинской деревне Степановка в Харьковской области. Он был сиротой, рано лишился родителей. Жил со своей старшей сестрой Мариной. Из воспоминаний, записанных дедушкой, запомнились мне строки: «Когда пришли в нашу деревню враги, началась тяжёлая жизнь. Нашу хату заняли немцы. Нам всё время приходилось прятаться, чтобы не попадаться солдатам на глаза. Мои два старших брата, Павел и Пётр воевали на фронте. Мы, дети, боялись, что нас убьют за это. Об одном из моих братьев упоминается в книге маршала Жукова «Воспоминание». Один из немцев любил музыку и заставлял меня играть на мандолине, доставшейся мне от деда. Когда Красная Армия пошла в наступление, фашисты бежали и хотели забрать меня с собой, чтобы я их развлекал. Я слышал, как немец кричал: «Во ист дер киндер мит дер мьюзик?» А мне удалось спрятаться в кукурузном поле. Фашисты бежали, бросая своё военное имущество. Так они оставили в нашей хате свою рацию. «Может быть, она пригодится нашим!» - подумали мы, ребята, и отдали её советским солдатам, как только их увидели в нашем селе». Уже тогда помогать своей Родине было просто необходимостью для моего дедушки. А ведь фашисты приучали детей молчать, когда дети начинали плакать, немцы стреляли в них.
	В тылу детям жилось не менее жутко и голодно, но они всё понимали и взрослели раньше своего возраста. Бабушка жила в небольшом городке Балей, Читинской области. Они жили небогато, вдвоем с мамой.  Из рассказа моей бабушки Марии Иннокентьевны Немецкой: «Моя мама заболела. От небольшого хозяйства ничего не осталось. Мне было 10 лет. Я сама ходила в лес за хворостом, получала по карточкам хлеб – 150 граммов в сутки. Очередь приходилось занимать с вечера и всю ночь стоять возле магазина. А когда получу хлеб по карточке, заверну его в несколько слоёв бумаги, чтобы он не издавал запаха, пока я иду домой. Ведь так можно его и не донести до дома. А дома ждёт больная мама. Когда есть было совсем нечего, мы пили солёную воду, чтобы утолить голод. От этой воды мы отекали. Если повезёт, то на картофельном поле зимой можно было найти 1-2 мёрзлые картофелины, а это уже считалось лакомством. Самое страшное для меня из того времени – это голод. Я думаю, что моя мама умерла именно от недоедания, оставив меня сиротой в 11 лет». 
	Дети войны хлебнули много горя. Война отняла у них беззаботное детство. Но они понимали, что страна живёт единым военным законом: «Всё - для фронта, всё - для Победы!». Дети того времени не умели капризничать, веселиться, они были серьёзными не по годам. Они выстояли, победили трудности. И эти дети, наши бабушки и дедушки, в послевоенное время восстанавливали страну, учились жить без страха. «Но детство не вернуть!» - вздохнув, говорила бабушка.
Сейчас мы живём по-другому: у нас достаточно вкусной еды, мы учимся в светлых школах, занимаемся в любимых кружках, секциях, планируем своё будущее. Но я хочу, чтобы мы помнили о трудном детстве старшего поколения, помогали им, уважали. И ценили нашу настоящую жизнь.
 Мои дорогие люди, дедушка и бабушка, с честью прошли тяжёлые испытания войны: голод, холод, разруху, страдания - и выстояли, веря в Победу. Они воспитали своих детей и внуков как честных, трудолюбивых людей, верных своей стране. И я, уверен, буду всегда следовать этим правилам жизни!
	
 

